inia) |/ ) : Lashel 3
1 FXIASE | IIY0SO igbng  dse) 3k
1 L sollayll s gall ik gll glagalll YoLolloO% | SOXLE ohL30 }‘ Lady) 30,20 )y
2016 :L\S\me‘ BJJJM A SOLHY XXMl "' \_)“‘“'“ u‘)&"vj
Yok o gl p s il gl 38 sal
RSO5 o= ) dga il 5 cililaiaY) g
- /
Jady) e I Adeal) I BaLal) ]

Aluay g Auiiil) g dvalel) Curdall llawa JS

AV A aaal gall a3 (5) S

o all pe aal gl ety Ja

"ol g e V) S e g (BaaT YT
Laalad () o 5 Al o sane (i5) e

Lﬁﬁ\qux\‘“;‘:;\_ug\mst)&ﬁgw&gaﬁ‘M‘:\J}J\Jugjcjugﬁdscz@, "
Aga ) & Ll bl sh (385 Ll SeluY) AlSa) 0o A3 et il (Ll glay Lo Jad 2lSa) Lidaas
Qius‘gﬂ)s?\@dui‘;u@d@aﬁp\w)@yjm%yUédstgg‘ﬁmuﬂs&f
AR 4 0505 8 G Ay pall (el Gl ) () g8y Y AY)

AUl Jahs Wl et e o le IS e i 5 a0 o 488 b dlgall 7 lA a8 JS ol
oo yiinlelall agd in Le a5 il sl o 5Ly agd 2 gay ) )3V aSley Lo ()3

5 sl a3 o Laall e eladll jdaty g cagoall dn o o W) apu Agall e
A sall s b Lal sladl aie JS (e il g Jgadl L yay 5 Gl 5 o830 Uy Jay 5 &) 3edl Lyl
" LS AN 5 by eY) g A Dl 5 3 g Jiall ()8

(4) 4586 5 ol (5) Jis




dadall | /7 ~N & r—
1 FXIASE | IEY0Z0 ialibo  dao) k)
§ lyspllagll ma gall ulagll lasafl  fipih i soms 0 S QRS 24209 2ol
a " - b ohollo *'»\, < 2ae)) (- 2
2016 4SI iy 3 gl N SOLHY XXkl At 0o (sl
Yok JaaY) alie - HJ‘-‘{S g.uh{h fs)ds
\_ RRO5 ) daa gl g cliladiaY) g
[ 2 I e 5aa I Adualsl I s
[ 2 I Jalaal) I Alual) g A8 g dgalal) Codil) e JS I Aeud) w\]
Lt alug AlaY) jalic

le cilgn g
1580 O Cmaaaal) SHLLY) Balud) g Clasad) (o s cOpandi sial) gl Sl G ga il SIS ot af el £l La
Balal Ll (g i) elbeally (g 50 i) g g8illy Allaiall g 2007 i 16 fukia 3dkal) 142/04 a8 415l B Skal) ciluaila -

a3 gall A gl Gladia¥) gl gal L jal) JhYL Aalil) 2014 s 25 Flia 3 3lall14] 093 Al 4l 5sh 3 S3al) 138 g cAdudldl)
¢Aduaddll Bala (gl

Al 9 Aduddl) 438 jaall Gpabiaall g diagiall dalad) Jaghadll diay W ge )Wl Wha g cda jilal) 4aY) jalic aa Jaldll -
Lol sl ans Ble) 0 g calall magall iy o3 zlgdall clBghia e Ll cpadiball Glila) & b laiial)
tlglaani g cililay) oda pLEY Cpand sial) Cilila) ala) L giba Jlaall pliy) g B adinall

AZBUal g Jalatll g 485 oz g haal) JISEY) Laatg £ gudgall agd 1Aubuldl) ApLaay) LUK clial ga o Gaad iall clily) gl -
e dngial) C ghadl) dulai g JSEY) 7 gun g g ARl Al cquS Sl g

Al g 5
Allaay) Akl ) ABLaYl ((3) gdiadl sl 4By o dladal) oAl puasall) b ol Cpasiaal) Balud) o gl -
¢lgd 5 pulial) Aaadlally 438 ya
Lbal g8 Adalil) Bala (& aggiil) (Y i3y <20/20 5 20/00 O L 79054 A i) alua Ble) ja Cppaasaal) Sabudl o oy -
$\Us 20/15 5 20/00 (s e g9l A ALl adas Uha gasaal) gy O Liga iy Ligid Jolall o (b (Millyg o punjda oy g
Lodgial) uae dgle (gl aa pa JUal agSaa salgd) Cladaly (gl e O Lasw Balall Joa Aald cBliad e

rdd) A jial dewilly Slia 20 Ao 14 4 13 o 12 die mauaal) Al gy Bl g (e AN A G e RETN paa o -
O siiall Aald g Balall Jalaa Jlila) cpa BN (ha Gand fall a ag (493 Jabaall 03)B Jian Bale Abcldl) Lgob Jod Al elilwall g
A

Laja dlldg Aiall) gude JLA) day cauail) At JAN Jglail! JBi Led 20/03 ddidi o cluas jja0 48 )9 JS plad) b9y -
LiSaa dlld S LalS & jidal) poauail) o ajally g siall ddaial) e g gall o

o (B Y Gaaliaall oy cuilSy o gudagall dpuiliall 43 mall cppalinall g doagiall Jag ) (3) pdiball dila) B cjdg 1Y) -
o () pdiall Auall aadil) 3ggaall AoV Aa Al day sl b o) O gaiaall (e sthall (8 (LIS i Lida Ay jualic
_ﬁ}d\)&?\Q&A}ﬂYM!}M\hlacl.g.'uCJJ;y.b

1) !

(5 4) el




daial) Alaly) palic — 2016 4 xiad) 554l - L) gllll aa gal) gl claiay)

yJ RR 05 LT . .
Alual) g Auiail) g dsalall i) e JS - dduddl) 150k -

SETICIPRICYS™N PRUEN PURAPPHIR FEPE e 3 (GaY)) llae Al e pory O Jlsell adallas i (3) i siall ol

O Al Axpda Ja ) saatal) JSEY) ¢ oy o) 58 ad) pe (e Y anl Sl g jall ae (m laty Sl iz) a5l Ji&l ualic

Lo faal gl L a8 e A8l 5 sl dga gl Apulal) ailind & oy () 5 (JalSS A8 B (i jlas ANl A1 iy Al 5 canl Sl
€C0lS Lagi) ol &y pall pa anl ) m jlay Ja 5 2 )

(Al il o agdll i a5 55 (S

001 de siase 5 sl o paad v/
001 A8l alie 55 v
.0 02 A8 el 5 Jabaall DA e JEEY) Aelua Vv

(b 5): Jasl)

Lk go Jlpaadl 8 diza yidall da gyl o ol 5 dpnlu) ailinf § JSEY) jualie Jilas (3)edyiall e oy
AV pealial) Jl JMA e @llig ¢ (L oalas el g aalia 5 HISE () AaiDlall diudll 48 el
Aaoall 5 al ) oo seda iy a3 -
A pally al Il 5) JS i ol 305 o SY) aiay ol gl ol
¢alall Aalud (o) ) Y g Lal 2 e a6l Ll 4 Sy 28
GA\;.\HM\Q&:Y\DM&M\ j\uuﬂ|wujﬂ\juy\}sﬂdﬁj\ @LH\}QQ;\;X\.;EL)E\QQC\QQS\ -
LA
(e laial Glale 2 yaa ) Al Lﬁdswﬁcaﬁa.d\ucu;\}\ij -
N gl e Jlatl Ll ) 68 (S
002 el adliad 5 JIKEY) pealie (e -
Al Aaedal) 43 jeal) Cands 55 -
02 Lale JEiiY) 5 amlaal) jloasiul -
Ol M\WM@M\ sl -

(ki 05) A8l

o Sl (3 i g AT IS 5l g Leadlin 5 Lglallaie Aelue IS (ge da 5 5B Bl Of (3)dial) e Cniy
A ealiadl DA e @l of Sy 5 (JISSY)

AN Y el Gy ol Sl ALAL A ca LAY A s -

¢4y all @-\,} Yool SYI @Lk.} aal gl cabail .

¢JadY) o ZENAY) A g panal) Tanal aSl 2 el a5l dabs ) -

AMAY) aally lbeardl da y3 4 el caal gl glaf ol ) -

< Boall Bl pYL akals )l A caal 1l GLall -

(Y il e A badi a5 (S

003 1 Ly Ltalhaie 3 gom s e Jlsad) Lpnia iy () A g ) dilia -
002 sy b el Gl < g Al cllse) & 5k -

(b 03) _ewS Al
5 caeda el gl ) aall Al ae 4iBlie g allad il 4 Galiieg LS 5§ ey of (5) miidl Sle gy

Gaal sl Aag yall A83AY) clila 1 s L) 5 A all ae aal gl A8 JSEY) allall ) )OS Ge SllD ay of oSy
Lre Laghalii )l & 5l LAY e Laaaal OB 34 5all

(Y sl e S Sl b 5 58 S




= RR 05 ‘\‘.l%\l‘ paliS — 2016 A4S/ aiu) 5 gall - L ollall as gal) u_‘h"j\ Claia¥)

6 Al g Al g dalal) Cadd) Mla JS - Aduldl) r5ala -

001 Al Jdatll L -
001 4l s JISEY) dpaal -

(& 03) ASE il gal)
(Y il e len )5 (S
Adais 01 1l s v/

A 0] Al Aol v

-4 58
(8 4) pedl
) 2sa g Glaiall LIS & semy 0 5 ¢ Laadl asgia) Lee gaimge aay o A1 diadlan b (5) il e ey

osibe s SNl o gl e €yl e sl (pe 8L g (il g sl A1 Al -l 5 | A e gl 4Ll ) b
Tl o sl Bad 8 el

(Al sl o agdll Jads a5 55 (S
O01 A @ g pm e paai v
O 01 Asslidl 5 Jalall dea gal) Lulll) A delun v

(b 5): Jaal)

5 e Ty i ) Bl (5 Leasalia aat 5 clga pid 5 Al Akl aa alilad 8 (5) el il e ey

AV yealiall Ol A e @lld 25 o) Sy 5 da g,k elli e g liall 6 adieal) zlaall Jidas

(Y‘;J)\S ¢Cpanat ¢ JalSd ) L@A:\JLJJS ‘;"\S\ ) ol g« c‘;cjl\ ¢ il HAuA (SR v

(Al e s Saaly QIS L) -

¢l ae alladl 3 L) my -

il gl o o s sl -

ces® sasall allall sl T il sl a2 5a M) -

il /8l a5 ¢ ARl A ) el sl lasinl e a3l 5 G i) laadl dilas

r AU sl e Jlaill Jads a3 55 (S
302 tlea i g Al da gkl ayaai -
O 02 :lein clEdall Gly 5 Al gall aalae ot -
O 01 radinall 5f (i yiall zlaal) Jolas -

(_L,ss 05) -+ 4580




FREWA] AaY) palic — 2016 4 aiad) 39l - Ly shll as gall il gl) laiad)

T RR 05 LT . .
Alual) g Auiail) g dsalall i) e JS - dduddl) 150k -

ClSa) i g Wagan 5 Lelad D)l ae Leailii 5 Leililhie dlelue JOA o da ghaY) Gl G (3) isiall Lo gy
AV ealial) JBA e Sl ay Gl Sy 5 60 Al JISEY) (A il Al
s gohY) e )
(I o5 Al s Al e ol -
(I e sl D allall e asil -
s kYl s Gl

¢l e Jomay DAL o ) Jian (S -

aa it Je eliad 3 Al magd pall dgag -

L8 Al Allad LS el Bl -

() sl o i) L a5 S
003 1 asas 5 lgiad b da s kY dueal Jsa Jglal -
L0 02 AN o Ly A JSaY) 4 el s AT ity s -

(b 03) _cusS il

5 saede madd ) ani AulSa) ae Aidllia 5 Aldad il 4 Galiiig LS 5 ¢ seay o () el e gy
Ll ) gl 23a3 ) 5 LAY pe el dgm e ABle & A e gl KAV llall i) DDA e dlld oy o (S
Al AT oy o8 Eum e ) ol i) 55 e e aSl) 5 ¢ JISEY) a8 (a eady

(Y sl e S Al L 558 (S
001 Azl s Julasl) DA -
001 bl o JISEY) daal -
001 1l addll gl el -
(&8 03) ALK il sl

Al 0] gl duls v
Ak 0] Al A v

Michel Houellebecq <l sa Jadial 41 58l

(s 04);2—sdl




daial) Alaly) palic — 2016 4 xiad) 554l - L) gllll aa gal) gl claiay)

) RR 05 LT . .
Alual) g Auiail) g dsalall i) e JS - dduddl) 150k -

Aol iy Glaiall AMSE) & gomy () 5 (Al 2 5e8a) Ao guimge 235y O aill winllae B (3) bl e oy
O Gl Laing ) oSl L 5 € Leable Le € A gall Lo 2ol (e A28 5 sl dga gl Apul) ailin] & 5hay 5
fla k) 8 )

i il e agdl) Jadi ay 5 68 Sy
001 paill g pmge naad v
G002 JBaY delun v
O 01 Assldl 5 Jalall dea gal) ulll) Al debun v/

(b&5): Jlaal)

5 ey Jay i A Bl Gl s Aaalia st g dga b 5 gaill da g hal aaad alilad B (3) @il Jle gy
A gl 8 5 A gall HUa) & (33a3 o) 00 ladl) 4y jall of ladlie 3l ds g 5lY) @l (e g laal) L adieall zlaaldl Jlas
AV jealiall O IO (e @l ) (S 5 ¢ Argadall Al 8 agd il ) A giall 3y )
(___JLAS sej)uﬁ (eSS ) \.Hajn.a).\ A";“d\ ClEMal) Ol s (Jaal) il ‘:.QJ;.“ 3 :&J}ﬂ\ :uaﬂ\ ﬁmm AYRCNR
to) Yl leea o ) Aallaal) 3y jall 8 s Al gall Clie & -
il 5 88D 5 Ciial) alyus Aillaal) 4y ) o3a e g -
¢ yal) ALl A 5al) il B el -
5 paia 5 Al geaa Ay yall b sl ) b L -
JB) sy 5 A g e il 1 e i -
AR L (e A gl e plaall 8 il slaie ] -
(@) sl o dladl) Ladi a5 55 (S

002 lea s 5 paill da g phal st -
302 :lein AlEdall ly 5 (il asalie 2aal -
001 ZM\EM\@M_

(J:.s.\ 05) : 4kl

CUSY) a5 laasin o Liad Sl ae leadlis 5 Lilillaia Aol JMA (g da s )l 8l O (3) miall e G
AV jealiall J3A e @lld & o Sy 5 caill oy (3 JIKEY) & psall g Al

s ghY) e )
¢ all ) 3 el dpenl -
LeB N 5 S ELY) g el Gaat Al gal) Ale -
da g Yl agan 3
flgaadi V) 2233 Y A0l -
B 5 ) Bl 1538 palls Sy W A gall J g ) -

(Y sl o A e a5 oS
003 basan 5 Lgtad )b da g yRY) dseal Joa Jildl -
L0 02 AN o L, A JISEY) A sall o Al sy 8 -

(b 03) _owS Al
5 atde el gl ) aali Al ae 4iBlie g allad il 4 Galiieg LS 5§ ey of (5) mdidl Lo oy

5 IV B gea o yind A Adal jhenll Alsall e ia) ) pe cAlgall cilla] K1 bl ) DS e Glld S5 o oS
o Slelaad)




=—|RR 05

Aalal) palic — 2016 48 aiud) 3 9al) - L sSll aa gall la gl (jlaia¥)
Al g Al g dalal) Cadd) Mla JS - Aduldl) r5ala -

S il el gl s a5 6 (Sa

O 01 ¢ adElall g Jadacll A -
001 atila s JKEY) daaal -

001 1l paddll Il el -

(& 03) ;ASE il sal)

(Y il e len 55 S

AL 0] o)) Gl v
Ak (] ;A A v

el aa ye

Thomas Hobbes : Le citoyen ou les fondements de la politique ( De Cive);Trad. Samuel Sorbiere ;1649 ;

P. 106 ed. numérique.(—_»<%)




“ . “ /

5 Ly 5112 n gall il gll slagatl

- & s sall -

\_ RS12

2016 Ayt 3 gl

~

ToXHALE | HLYOO
Holallo0F | S0XLE obl30 5 igaR  3-dsV 4/ @2l
A SOLHY oX Kol e _r0e) o=y
peiill (Glo gl 55m 1)
“umgilly SGloatly

)

(o]

A Salay) 4R

o

Aoy g Auiail) g Avalal) ) Sllawa JS

READ TEXT A AND TEXT B AND ANSWER THE QUESTIONS.

TEXT A

B | [1] Mahatma Gandhi
was a great freedom
fighter and non-violent
activist. He was born in
1869 in Gujarat, India.
He completed his
schooling in India and
went to England for
further study of law. He
then went to the British
colony of South Africa to practise law. There he

decided to become a political activist.

[2] Later, he returned to India and started a
powerful non-violent movement to fight for
India’s independence. Many times, he was sent to
prison, but he never discouraged himself and
continued fighting for national freedom. He
started many mass movements like Non-
cooperation Movement in 1920 and the Quit India
Movement in 1942.

[3] After so many struggles, India gained
independence in 1947. A year later, Gandhi was
assassinated. Gandhi proved that everything is
possible with non-violence and the unity of
people. Even after his death, he is still alive in the
heart of every Indian as ‘Father of the Nation’.

Adapted from: www.indiacelebrating.com

TEXT B

[1] Martin Luther
King was a great
symbolic leader who
worked for equality and
civil rights in the United
States. He was born in
1929 in Atlanta, Georgia.
He was a bright student
and skipped grades in
both elementary school

and high school. He graduated from high school at
fifteen. At university, he learned about Mahatma
Gandhi who helped change unfair laws in India by
teaching people to protest without violence. He
thought he could do the same in the USA.

[2] In 1954, Martin organised a protest
against racism on buses in Montgomery, Alabama.
He began to organise other non-violent protests,
and soon was a leader in the civil rights movement.
He was arrested and attacked many times. In 1963,
he led a march in Washington D.C. with over
200,000 people. In this march, he gave his famous
speech, “I have a dream”, in which he said that
people should not be judged by the colour of their
skin. Martin was awarded the Nobel Peace Prize in
1964. Four years later, he was assassinated in
Memphis, Tennessee. Martin Luther King's
birthday is a national holiday, and each January his
life and work are honoured by Americans.

Adapted from: www.encyclopediaofalabama.org
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I. COMPREHENSION (15 POINTS)

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXTS.

A. FILL IN THE CHART WITH INFORMATION FROM THE TEXTS. (2 pts)

Mahatma Gandhi Martin Luther King
Date of birth |

Country of origin | ...

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY. (3 pts)

1. Gandhi was assassinated before India became independent.

C. ANSWER THESE QUESTIONS. (2 pts)
1. Why did Martin Luther King skip grades at school? ... ... ... ... .. . . . i

D. COMPLETE THESE SENTENCES WITH INFORMATION FROM THE TEXTS. (2 pts)
1. Despite difficulties, Gandhi didn’t StOp ... ... .o

E. FIND IN THE TEXTS WORDS THAT MEAN ALMOST THE SAME AS (2 pts)
1. showed (Text A —paragraph 3): ......................

2. killed (TextB —paragraph2): ......................
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F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS OR PHRASES IN THE TEXTS REFER TO? (2 pts)

1. ‘Father of the Nation” (Text A —paragraph3) :........ ... .. .. ... .. ...
2. He (Text B—paragraph 1) :........ ... .. .. ... ....

G. CHOOSE THE RIGHT ANSWER. (2 pts)

Text A and Text B are about two

a. violent protesters.
b. prisoners of war.
c. political leaders.

Therightansweris.......... ... ... ..

II. LANGUAGE (15 POINTS)
A. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)

1. Brahim’s (ambitious).................. is to become a lawyer.

2. The two political parties couldn’t (agreement) . .................. on the electoral reform.

B. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE WORDS OR PHRASES FROM THE LIST. (2 pts)

1. While I was shopping at the supermarket, I................. a famous actor.
letdown - puton - came across
2. Theinternational .................. is worried about global warming.
trade - community - system

C. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN. (3 pts)
1. Because of bad weather, the airport authorities cancelled all flights.
Al gt . . o
2. “Where did you spend your holiday?” Rachid asked his friend.
Rachid wanted to KnOW . . . ..o e

3. You didn’t check a dictionary; that’s why you made many spelling mistakes.
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D. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN. (2 pts)

1. Lisa is getting fat. She eats unhealthy food. ( as a result)

E. FILL IN EACH GAP WITH THE CORRECT WORD FROM THE LIST. (2 pts)

1. We . ... .. ... .. take the bus to the stadium; we can go on foot.
need to - need - needn’t

2. Moroccan NGOs often help villages. .. ............. suffer from poverty.
whom - which - whose

F. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION. (2 pts)

Expressions Functions
a. responding to good news

1. “I can’t concentrate on my work. What should I do?” ) )
b. expressing lack of understanding

. “In my view, video games affect children’s behaviour.” . .
c. asking for advice

. “That sounds great! Congratulations.” )
d. expressing apology

LW

. “What do you mean by ‘deforestation’?” i ..
e. expressing opinion

G. WRITE APPROPRIATE RESPONSES TO THE FOLLOWING SITUATIONS. (2 pts)

1.  Your friend: “I didn’t pass my driving test yesterday.”

2. Your friend: “My computer is infected with a virus.”
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III. WRITING (10 POINTS)
TASK 1 (4 pts) Complete the following paragraph about the most important invention.
I think the most important invention is ............. ... .. ..o on. There are at least three reasons
why this invention is important in our life. First, . ...

TASK 2 (6 pts) The travel magazine, Wonders of the World, wants to select the best city of the year.
Write an article to describe the city which you think is the best.
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READ TEXT A AND TEXT B AND ANSWER THE QUESTIONS.

TEXT A

[1] Mahatma Gandhi
was a great freedom
fighter and non-violent
activist. He was born in
1869 in Gujarat, India.
He completed his
. schooling in India and
went to England for
further study of law. He
then went to the British
colony of South Africa to practise law. There he

decided to become a political activist.

[2] Later, he returned to India and started a
powerful non-violent movement to fight for
India’s independence. Many times, he was sent to
prison, but he never discouraged himself and
continued fighting for national freedom. He
started many mass movements like Non-
cooperation Movement in 1920 and the Quit India
Movement in 1942.

[3] After so many struggles, India gained
independence in 1947. A year later, Gandhi was
assassinated. Gandhi proved that everything is
possible with non-violence and the unity of
people. Even after his death, he is still alive in the
heart of every Indian as ‘Father of the Nation’.

Adapted from: www.indiacelebrating.com

TEXT B

[1] Martin Luther
King was a great
symbolic leader who
worked for equality and
civil rights in the United
States. He was born in
1929 in Atlanta, Georgia.
He was a bright student
and skipped grades in
both elementary school

and high school. He graduated from high school at
fifteen. At university, he learned about Mahatma
Gandhi who helped change unfair laws in India by
teaching people to protest without violence. He
thought he could do the same in the USA.

[2] In 1954, Martin organised a protest
against racism on buses in Montgomery, Alabama.
He began to organise other non-violent protests,
and soon was a leader in the civil rights movement.
He was arrested and attacked many times. In 1963,
he led a march in Washington D.C. with over
200,000 people. In this march, he gave his famous
speech, “I have a dream”, in which he said that
people should not be judged by the colour of their
skin. Martin was awarded the Nobel Peace Prize in
1964. Four years later, he was assassinated in
Memphis, Tennessee. Martin Luther King's
birthday is a national holiday, and each January his
life and work are honoured by Americans.

Adapted from: www.encyclopediaofalabama.org
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I. COMPREHENSION (15 POINTS)

BASE ALL YOUR ANSWERS ON THE TEXTS.

A. FILL IN THE CHART WITH INFORMATION FROM THE TEXTS. (2 pts)

Mahatma Gandhi Martin Luther King
Date of birth |

Country of origin | ...

B. ARE THESE STATEMENTS TRUE OR FALSE? JUSTIFY. (3 pts)

1. Gandhi was assassinated before India became independent.

C. ANSWER THESE QUESTIONS. (2 pts)
1. Why did Martin Luther King skip grades at school? ... ... ... ... .. . . . i

D. COMPLETE THESE SENTENCES WITH INFORMATION FROM THE TEXTS. (2 pts)
1. Despite difficulties, Gandhi didn’t StOp .. ... .. o e

E. FIND IN THE TEXTS WORDS THAT MEAN ALMOST THE SAME AS (2 pts)
1. showed (Text A —paragraph 3): ......................

2. killed (TextB —paragraph2): ......................
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F. WHAT DO THE UNDERLINED WORDS OR PHRASES IN THE TEXTS REFER TO? (2 pts)

1. ‘Father of the Nation” (Text A —paragraph3) :........ ... .. .. ... .. ...
2. He (Text B—paragraph 1) :........ ... .. .. ... ....

G. CHOOSE THE RIGHT ANSWER. (2 pts)

Text A and Text B are about two

a. violent protesters.
b. prisoners of war.
c. political leaders.

Therightansweris.......... ... ... ..

II. LANGUAGE (15 POINTS)
A. GIVE THE CORRECT FORM OF THE WORDS IN BRACKETS. (2 pts)

1. Brahim’s (ambitious).................. is to become a lawyer.

2. The two political parties couldn’t (agreement) . .................. on the electoral reform.

B. FILL IN THE GAPS WITH THE APPROPRIATE WORDS OR PHRASES FROM THE LIST. (2 pts)

1. While I was shopping at the supermarket, I................. a famous actor.
letdown - puton - came across
2. Theinternational .................. is worried about global warming.
trade - community - system

C. REWRITE THE SENTENCES BEGINNING WITH THE WORDS GIVEN. (3 pts)
1. Because of bad weather, the airport authorities cancelled all flights.
Al gt . . o
2. “Where did you spend your holiday?” Rachid asked his friend.
Rachid wanted to KnOW . . . . ..o

3. You didn’t check a dictionary; that’s why you made many spelling mistakes.
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D. JOIN THE PAIRS OF SENTENCES WITH THE LINKING WORDS GIVEN. (2 pts)

1. Lisa is getting fat. She eats unhealthy food. ( as a result)

E. FILL IN EACH GAP WITH THE CORRECT WORD FROM THE LIST. (2 pts)

1. We . ... .. ... .. take the bus to the stadium; we can go on foot.
need to - need - needn’t

2. Moroccan NGOs often help villages. .. ............. suffer from poverty.
whom - which - whose

F. MATCH EACH EXPRESSION WITH ITS APPROPRIATE FUNCTION. (2 pts)

Expressions Functions
a. responding to good news

1. “I can’t concentrate on my work. What should I do?” ) )
b. expressing lack of understanding

. “In my view, video games affect children’s behaviour.” . .
c. asking for advice

. “That sounds great! Congratulations.” i
d. expressing apology

LW

. “What do you mean by ‘deforestation’?” i ..
e. expressing opinion

G. WRITE APPROPRIATE RESPONSES TO THE FOLLOWING SITUATIONS. (2 pts)

1. Your friend: “I didn’t pass my driving test yesterday.”

2. Your friend: “My computer is infected with a virus.”
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III. WRITING (10 POINTS)
TASK 1 (4 pts) Complete the following paragraph about the most important invention.
I think the most important invention is ............. ... .. ..o on. There are at least three reasons
why this invention is important in our life. First, . ...

TASK 2 (6 pts) The travel magazine, Wonders of the World, wants to select the best city of the year.
Write an article to describe the city which you think is the best.
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Beste Freunde gehen zusammen durch dick und diinn. Sie reden, lachen und streiten miteinander. Oft wohnen sie
an einem Ort, manchmal konnen sie sich auch nur iiber das Internet sehen. Zwei Jugendliche haben uns erzdhlt,

was ihre Freundschaft so besonders macht.

A. Yueli Chen (20), kommt aus China und studiert Geografie in Miinchen. Thre Freundin Lucia ist 23 und
studiert an derselben Uni Jura. Die beiden Maddchen kennen sich seit zwei Jahren.

,Vor zwei Jahren hat meine chinesische Deutschlehrerin gefragt, ob jemand eine deutsche Gaststudentin
aufnehmen will. Ich habe mich gemeldet, weil ich schon geplant hatte, nach dem Sommer fiir das Studium nach
Deutschland zu gehen. Dariiber bin ich heute sehr froh, denn die Gaststudentin heifit Lucia und ist jetzt meine
beste Freundin. Wihrend sie in China war, haben wir herausgefunden, dass wir beide an derselben Universitiit
studieren werden. Wir haben uns sehr gefreut. Am Anfang hatte ich in Deutschland viele Schwierigkeiten. Ich
war froh, dass Lucia an meiner Seite war. Ihr kann ich alles erzihlen. Ich bin so weit von zu Hause weg, da ist es
gut, dass ich nicht ganz alleine vor Problemen stehen muss. Lucia und ich haben uns zwar noch nie gestritten,
obwohl es schon manchmal schwierige Situationen gab. Lucia ist nicht nur meine beste Freundin, sondern auch

wie eine Schwester fiir mich.”

B. Katja (21), kommt aus der Ukraine und studiert in Miinchen Betriebswirtschaftslehre. Ihre beste Freundin
Tina (25) arbeitet zurzeit in der Schweiz. Die beiden sind seit einem Jahr befreundet.

,»Als ich meine beste Freundin Tina kennengelernt habe, fanden wir als Erstes heraus, dass wir die gleichen
Jacken haben. Da war klar, dass sich eine tolle Freundschaft entwickeln wird: In Sachen wie Mode, Tanzen oder
Kunst haben wir den gleichen Geschmack. Tina hat mich auch motiviert, mehr Sport zu machen. Wenn wir uns
treffen, joggen wir oder fahren Rad. Ins Kino gehe ich nur noch mit ihr. Sie wei}, welche Filme gut sind. Mir
gefillt auch, dass sie mir gut zuhdren kann und mir viele Tipps gibt.

Vor einem Jahr haben Tina und ich uns zum ersten Mal auf der Geburtstagsfeier eines Freundes getroffen. Dort
haben wir uns so gut verstanden, dass wir Telefonnummern ausgetauscht haben. Das Handy ist seitdem aus
unserer Freundschaft nicht mehr wegzudenken. Vor einigen Monaten ist Tina in die Schweiz gezogen und hat

mir zum Abschied ihr altes iPhone geschenkt. Jetzt konnen wir uns kostenlos SMS schreiben, damit wir den

Kontakt nicht verlieren®. wwwPasch-net.de
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Losung Bewertung | Korrekturanweisung

Al

- 2Pkte
E 1) In Miinchen/ An derselben Uni wie Yueli/ An der Uni in Die Antwort in evtl.
Miinchen. Ich-Form ist

2) Seit 2 Jahren Je 1Pkt akzeptabel

3) Auf einer Geburtstagsfeier eines Freundes.

4) ..., dass sie ihr zuhoren kann und ihr viele Tipps gibt.

-E 1) Lucia - 2) Tina Je 1Pkt

E 1) Falsch.

Begriindung: Ich bin so weit von zu Hause weg, da ist es gut, dass
ich nicht ganz allein vor Problemen stehen muss. / Am Anfang
hatte ich in Deutschland viele Schwierigkeiten. Ich war froh, dass
Lucia an meiner Seite war.

2) Falsch.

Begriindung:

- Lucia ist nicht nur eine...wie eine Schwester.

-Yueli 20...ihre Freundin Lucia ist 23.

- Die beiden Maddchen kennen sich seit 2 Jahren.

- Die Gaststudentin heif3t Lucia und ist jetzt meine beste

Freundin.

Je 3Pkte

¢ die Gesamtnote wird
erteilt, wenn der Priifling
die richtige Antwort mit
einer richtigen
Begriindung gibt. ¢ Istdie
Antwort richtig und die
Begriindung falsch, so
wird nur die Halfte der
Note erteilt. # Bei falscher
Antwort wird jede richtige
Begriindung nicht
bewertet.

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

I.Lesen:2+4+3+6=15
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Losung Bewertung Korrekturanweisung

E 1) gleich(en) - 2) mehr - 3) gut/ toll - 4) verlieren Je 0.5Pkt
= -E Liebe - sich verstehen - kennenlernen - Kontakte Je 0.5 Pkt
b=
E 1) ...Freunde sowohl in China als auch in Deutschland. Je 1 Pkt
g, 2)... weder Chinesisch noch Spanisch.
(¢
g E .., 0b man als Auslander in Deutschland arbeiten darf. 2 Pkte
a
5 -ﬂ 1) Die Telefonnummern werden (von Katja und Tina)
5 ausgetauscht. Je 1.5 Pkte
£ | 2) Yueli wird (von Lucia) in China besucht./ In China wird Yueli
5' von Lucia besucht.
(=g
S | B 1) Zufriedenheit 2) Liebe 3) Bitte Je 1Pkt

1Pkt

II. Sprache und Kommunikation:2+2+2+2+3+3+1=15

1. Schreiben 4 + 6 = 10

Ldsung Bewertung Korrekturanweisung
MN-A) 3 B)5 D)2 E)9 F)4 G)8H) 7 )6 Je 0.5 Pkt
&
5 a) Angemessene Behandlung der vier Leitpunkte 4Pkte
=3
8 | b Erfiillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles, 2Pkte
Formale Richtigkeit (Syntax,Form) und kommunikative
Gestaltung (Adressatenbezug, Textsorte)

Gesamtnote : 15+ 15+ 10 =40/2=20
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Losungen Bewertung Korrekturanweisungen

B b 2Pkt

EDB-2)A-3)C- 4D Je 1.5Pkte
&
@ 1) Auf einem Bauernhof (in Bayern). Je 2Pkte
s

2) Wegen einer Verletzung.
(M Da-2)b- 3)b e 1Pkt

In diesem Priifungsteil werden weder grammatische noch orthographische Fehler bewertet.

[.Lesen 2 + 6 + 4 + 3 =15 Punkte
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Losungen Bewertung Korrekturanweisungen
N1)d-2)c-3)b-4)a Je 0,5 Pkt
A= E 1) besichtigen- 2) treiben - 3) verbringen - 4) l6sen Je 0,5 Pkt
= o
S
E E|BDb-2)d-3)a-4c Je 1 Pkt
=~ &
= £
€ 2|M1)c- 2)a-3)b-4)c-5)b-6)a Je 0,5 Pkt
E 1) erlauben 2) verbieten 3) erlauben 4) verbieten Je 1 Pkt

II. Sprache und Kommunikion : 2 + 2 + 4 + 3 + 4 = 15 Punkte

Formale Richtigkeit (Syntax,Form) und kommunikative
Gestaltung (Adressatenbezug, Textsorte)

Ldsung Bewertung Korrekturanweisung
™ A4 -B)3-C)2-E)8-F)5-G)7- H)9-1)6 Je 0.5 Pkt
IB)
; a) Angemessene Behandlung der drei Leitpunkte 3Pkte
g
c;'; b) Erfiillung der Schreibabsicht und des inhaltlichen Zieles, 3Pkte

II1. Schreiben: 4 + 6 =10 Punkte

Gesamtnote : 15+15+10=40/2=20
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Don José, dice que en sus 70 afios de edad ha tenido una vida normal como ®

cualquier persona vidente y que nunca ha pensado que por ser ciego tiene que estar

arrinconado ni mucho menos, que ha perdido todo.

Es quimico, nadador, masajista, radioaficionado, sabe leer y escribir (con el ‘ \
método Braille), tiene conocimientos en informadtica y, con baston en manos, recorre la ciudad. “Tenemos
que ser conscientes, porque no lo podemos hacer todo, pero tampoco hay que echarnos a la tristeza tan
solo por no tener vista. Los videntes tampoco pueden hacerlo todo, a veces la gente no piensa en eso. Lo
que yo no puedo hacer lo hace otro, pero lo que yo puedo hacer lo hago yo, incluso en mi casa”, indica

Don José.

Su esposa Vicenta Nufiez de Abreu, dice que el haberlo conocido es una de las mejores cosas que le
ha pasado en su vida, porque segun ella, €l es un ejemplo a seguir, no s6lo para los ciegos, sino para todo
el mundo. “Yo me siento muy bien, porque mi esposo es muy amable, muy sencillo y nos comprendemos
muy bien, tenemos 15 afios de casados y nosotros nos tratamos como novios y nunca hemos tenido

problemas. Yo le ayudo a él y él también me ayuda a mi”’, sostiene Vicenta.

A sus 21 afios, Don José perdi6 la vista a causa de un tumor en la cabeza. Sin vacilar, se mudé a
Santo Domingo, donde por tres afios estudid en una escuela para ciegos, tanto lectura como artes
manuales, hasta que un amigo de Santiago, le consiguié trabajo en las empresas de J. Armando

Bermidez, preparando cajas y fregando botellas.

Adaptado de: http://prevenirlaceguera.blogspot.com/2011/07/

VOCABULARIO:

> vidente: persona que ve, que no es ciega.
» estar arrinconado: estar marginado, aislado, fuera de la sociedad.
> un tumor: un cancer.



http://prevenirlaceguera.blogspot.com/2011/07/
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I. COMPRENSION: 15 PUNTOS

1. Marca con una (X) el titulo adecuado : (2 puntos)

a.En una escuela para ciegos b.Historia de un vidente
¢. Vida de un ciego d.Problemas de un ciego
2. Disies “Verdadero” o “ Falso”: (3 puntos) V |F
a. Don José tiene 21 afios.
b. Vicenta Nufiez de Abreu no es feliz con su marido.
c. Don José se volvi6 ciego por culpa de un cincer.
3. Relaciona las ideas con los parrafos en los que aparecen: (3 puntos)
. . < » Parrafo 1
a.Un amigo ayudé a Don José a tener un empleo. .
. .. . L » Parrafo 2
b.Don José tiene aficiones y sabe informadtica. .
Los videntes son in de hacer todo | ieren > Pirafo 3
¢.Los videntes son incapaces de hacer todo lo que quieren. > Pérrafo 4
4. Contesta las preguntas : (7 puntos)
a. ¢(Quién es Don José? (1,5pto.)
B ettt e ettt e e e et aaaaaaas
b. Segiln su mujer, ;,cémo es Don José? (2,5ptos.)
B s
c. (En qué se diferencia Don José de los demds ciegos? (3ptos.)
B e
II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS
1. Léxico: (4 puntos)
1.1.Marca con una (x) el significado que le corresponde a cada palabra: (4ptos.)
a. Fregar botellas b. Masajista ¢. Sencillo d. Se mudé
- Cerrar botellas. - El que recibe masaje. - Dificil - Dej6 de hablar.
- Limpiar botellas. - El que vende cremas - Complicado - Se traslad¢ a otro lugar.
para masajes
- Llenar botellas. - El que da masaje. - Natural - No cambid.
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2. Gramatica: (7 puntos)

2.1._Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (3 ptos.)

a- Don José (tener) ... ........................ un accidente. Pretérito indefinido
b-Don José (ser) .... ................... ambicioso. Pretérito imperfecto de indicativo
c- Don José y Vicenta Nufiez (entenderse) ............... .. perfectamente. | Presente de indicativo

2.2.Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo_adecuados: (3ptos.)

a. Da pena que no todos los discapacitados (tener)......................... la misma suerte que don José.

b. Cuando don José se quedo ciego (empezar).............................. a estudiar en la escuela para ciegos.

2.3.Escribe la opcion correcta: (Ipto.)

- Debemos ayudar a los discapacitados porque ellos (tampoco/ ni / también) tienen derecho a vivir dignamente.

(Tienen que / Hay que / es necesario) estudiar carreras y conseguir un trabajo.

3. Funciones comunicativas_: (4 puntos)
3.1.Relaciona la funcién con la expresién correspondiente: (2ptos.)
Don José tiene una cita con una persona importante. Tiene prisa, entonces pide a su mujer el favor de llevarle en su

coche.

Funcion Expresiones
a. jAcércame, por favor!
- Pedir un favor b. ;Tiene usted la amabilidad de acercarme en su coche?
c. jAcérqueme, por favor!
d. ;Por qué no me acerca en su coche?

3.2.Completa el didlogo expresando la funcién indicada: (2pros.)
Don José comunica a su mujer que ha encontrado trabajo en una empresa de productos de belleza.

- Don Jos€ (dar informacion): “................. ... s

- Mujer de don José: “ ;Felicidades!”
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III. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

Tema 1 (4 puntos)

Don José estd pasando una entrevista de trabajo en el despacho del jefe de personal de una empresa de
productos de belleza.
Ordena la entrevista:

Entrevistador Don José

- ;Ha trabajado usted anteriormente en un puesto
- Por un amigo que leyo su anuncio en la prensa.
parecido?
- Si, pasé nueve arios en una empresa de pinturas.
- Buenos dias, [preséntese, por favor!.
- Buenos dias. Soy José Gutiérrez Collado. Tengo 45
- ;Por qué se presenta usted a este puesto?
anos, estoy casado y licenciado en quimica.
- (Como se ha enterado usted de este puesto de
- Soy quimico y quiero trabajar en lo mio.

trabajo?
S B VIS AAOT: .o ”
o B 10 1 T o TR
»
S B VIS AAOT: .. ”
e D 103 B0 T ”
S B VIS AAOT: .o ”
D 103 0T ”
B o) 111 51 E1 24 Lo) o PN ”
S D0OM 08 ”

- Entrevistador: “Muchas gracias. Contactaremos con usted.”

-Don José: “Muchas gracias a usted.”
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Tema 2 (6 puntos)

— Escribe un texto de unas 10 lineas sobre Gema Victoria utilizando las informaciones del recuadro:

1° Datos personales:
- Nombre: Gema Victoria Hassan — Bey Gonzalez
- Fecha y lugar de nacimiento: 02/07/1966, Madrid.
- Estudios: Licenciatura en Ciencias de la informacién.
- Profesion: Periodista.
- Aficiones: Miisica, cine, deporte.
- Deporte favorito: Esgrima.
2° Episodios mas importantes de su vida:
- Accidente de tréfico con sus padres dejandola discapacitada.
- Comienzo de la prictica de deporte en el hospital de parapléjicos de Toledo.
3° Efecto del deporte en su personalidad:
- Le ayuda a superarse, a tener disciplina.
4° Premios:
- 1995: Medalla de bronce.
- 2005: Medalla de plata en el Campeonato Europeo de Esgrima.

(3) pdisiall Ayga to Ja 3 L) Ay quiss Y
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BAREMO Y CORRECCION
(La nota final es sobre 20)

I. COMPRENSION: 15 PUNTOS

1.  Marca con (X) el titulo adecuado : (2 puntos)

| ¢ Vida de un ciego [ x|

2. Disies “Verdadero” o “ Falso”: (3 puntos) \'% F
a. X
b. X
c. X

3. Relaciona las ideas con los parrafos en los que aparecen: (3 puntos)
a. Un amigo ayud6 a Don José a tener un empleo. » Parrafo 1
b.  Don José tiene aficiones y sabe informatica. \ /5 »  Parrafo 2
c. Los videntes son incapaces de hacer todo lo que quieren < » Parrafo 3

\‘> Parrafo 4

4. Contesta las preguntas : (7 puntos.)

a. (Quién es Don José? (1,5pto.)
» Es un hombre de 70 afios, casado y ciego.

b.  Segtn su mujer, ;cémo es Don José? (2,5ptos.)
» Es un ejemplo a seguir. Es muy amable, muy sencillo, comprensivo y servicial.

c.  (En qué se diferencia Don José de los demads ciegos? (3ptos.)

» Aprendio a leer y a escribir, estudié quimica, tiene conocimientos en informatica, es radioaficionado,

nadador y masajista

II. LENGUA Y COMUNICACION: 15 PUNTOS

1. Léxico: (4 puntos)

1.1. Marca con una (x) el significado que le corresponde a cada palabra: (4pros.)

a.Fregar botellas b.Masajista c.Sencillo

d.Se mudo

- Limpiar botellas. | - El que da masaje. | - Natural. |

- Se trasladé a otro lugar. |

2. Gramatica: 7 puntos.

2.1. Conjuga los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo indicados: (3 ptos.)

a. ...tuvo.....un accidente . Pretérito indefinido

b. ....era. ..

Pretérito imperfecto de indicativo

c. ..seentienden ....

Presente de indicativo
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2.2. Pon los verbos entre paréntesis en el tiempo y modo_adecuados: (3ptos.)

....tengan....
....empezo....

2.3. Escribe la opcion correcta: (Ipto.)
- también - Tienen que

Funciones comunicativas : (4 puntos).

3.1. Relaciona la funcién con la expresion correspondiente: (2ptos.)

-Don José tiene una cita con una persona importante. Tiene prisa, entonces pide a su mujer el favor

de llevarle en su coche.
Funcién Expresiones
-Pedir un favor. a. jAcércame, por favor!

3.2. Completa el didlogo expresando la funcion indicada: (2ptos.)
Don José comunica a su mujer que ha encontrado trabajo en una empresa de productos de belleza.

’

- Don José (dar informacion): «“ Carino, sabes que he encontrado un trabajo en...’

- Mujer de don José: ““ Felicidades!”

I11. EXPRESION ESCRITA: 10 PUNTOS
NB. Tienes que hacer los dos temas de expresion escrita.

Tema 1: (4 puntos)

Don José estd pasando una entrevista de trabajo en el despacho del jefe de personal de una empresa de
productos de belleza.

Ordena la entrevista:

Entrevistador Don José
- ;Ha trabajado usted anteriormente en un - Por un amigo que leyé su anuncio en la prensa. 4
puesto parecido? 7 - Si, pasé nueve aiios en una empresa de pinturas. 8
- Buenos dias, [preséntese, por favor!. 1 - Buenos dias. Soy José Gutiérrez Collado. Tengo
- ;Por qué se presenta usted a este puesto? 5 45 arios, estoy casado y licenciado en quimica. 2
- ;Como se ha enterado usted de este puesto de - Soy quimico y quiero trabajar en lo mio. 6
trabajo? 3

Tema 2: (6 puntos)

— Escribe unas 10 lineas sobre Gema Victoria.
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I LETTURA
eggi il testo e rispondi alle domande.

L’estate si avvicina ed e arrivato il momento di cercare un lavoro estivo per guadagnare un
po’ di soldi, per occupare una parte del tempo e per imparare qualcosa di nuovo.

La ricerca del lavoro estivo non & una cosa semplice. E importante essere preparati. Per
facilitare la ricerca del lavoro bisogna prima di tutto scrivere un curriculum vitae (CV).
Infatti il CV e uno strumento che racconta il percorso formativo e le esperienze
professionali. E fondamentale che sia scritto in modo semplice. Bisogna evidenziare quello
che sai e quello che sai fare. Un altro strumento utile e avere un indirizzo e-mail valido. La
posta elettronica e utilissima per mandare le tue candidature e per ricevere le
comunicazioni da parte dei datori di lavoro per fissare un colloquio di lavoro. Anche in
questo caso cerca di creare un indirizzo semplice e serio, usi solo il tuo nome e
cognome.

Il bello del cercare un lavoro estivo e la possibilita di lavorare e allo stesso tempo di
divertirsi. I settori in cui il numero di candidature richieste € elevato sono agricoltura,
turismo e animazione. E fra i lavori piu richiesti ci sono: camerieri, segretari, lavapiatti,
istruttori sportivi, animatori, parrucchieri, musicisti, accompagnatori per vacanze studio
all’estero, ecc.

Il luogo dipende dal settore lavorativo e dal lavoro che tu desideri svolgere. I lavori estivi si
possono fare in diverse localita in Italia e all’estero. Ad esempio in citta m puoi trovare
presso piscine comunali, gelaterie, pizzerie e ristoranti che restano aperti in estate. In
provincia invece puoi trovare lavori in agricoltura presso contadini o cooperative agricole.
Anche al mare si possono trovare lavori presso alberghi, campeggi, bar, ristoranti, villaggi
vacanza, ecc. E in montagna ci sono lavori presso alberghi, campeggi e parchi naturali.

Per cercare le offerte di lavoro che ti interessano ci sono centri sia nella tua citta sia in altre
localita che ti aiutano a trovare l'impiego conveniente. Esistono anche siti internet con
offerte per il lavoro estivo. C’é inoltre la possibilita di fare domande di lavoro direttamente
alle strutture turistiche, alberghiere, ecc., anche se non ci sono offerte pubblicate.
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I LETTURK
Prova A (I punto)

Scegli il titolo adeguato al testo.

1. Cercare un lavoro estivo all’estero O
2. cercare un lavoro estivo in Italia O
3. Cercare un lavoro estivo O

Prova B (6 punti)

Segna con una croce (X) se queste affermazioni sono vere o false: (USRI X77)!

AFFERMAZIONI

E facile cercare un lavoro estivo.

Alcuni lavori estivi sono divertenti.

Ci sono poche offerte di lavoro estivo.

E possibile trovare lavori estivi solo in Italia.

Le citta e le province italiane offrono gli stessi lavori estivi.

OV U | [W (N | =

Le offerte di lavoro estivo sono pubblicate solo su Internet.

(3 punti)

Completa le frasi con le informazioni del testo.

(0.5 per risposta)
1. Con il lavoro estivo, e possibile:

a.

b.

C.

d.

2. Per trovare un lavoro estivo, il candidato deve:
a.

b.
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(3 punti)

Trova nel testo i contrari delle seguenti parole:RERUIT R TA@aRy 217

1. perdere (paragrafo 1) %
2. complicata (paragrafo 2) %
3. basso (paragrafo 3) #
Prova E (2 punti)

A che cosa si riferiscono le parole evidenziate nel testo? JERAN N TIRIRITeXi1))

1.DOVE :
2.LI1

(TOTALE /15)

Il. RIFLESSIONE SULLA LINGUI

Prova A (4 punti)

Completa le frasi con la forma adeguata dei verbi tra parentesi. (@RI TIRIN 2eX 7Y,

1. Lunedi prossimo parto per la Cina e (stare) via un mese.

2. Mentre (tornare) a casa, abbiamo visto un brutto incidente.
3. Se tu leggessi bene 'orario, non (perdere) il treno.

4. Spero che Laura adesso (trovarsi) bene.

Prova B (3punti)

Scegli la parola giusta fra quelle proposte. KUY 2@ 2 17)]

Dove passero le vacanze questa primavera? Allora rimarro in citta per - di - a lavoro, ma mia moglie e le
- i - gli miei figli andranno due settimane a casa dai miei in campagna. lo li - vi - le raggiungero
domenica sera. Credo che alcuni - qualche - alcune volte potremo fare un salto nella citta vicina, dove -
che - cui andremo al cinema o a teatro. Ci - Ne - Si divertiremo un sacco.
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Prova C (3 punti)

Completa il testo scegliendo le parole dalla lista. (@RI XIEINITeX 77Y!

[ dare — freschi — preparare — venduti — visitati ]

I tiramisti & un dolce molto famoso. E uno dei dolci italiani piu al mondo. Non e
difficile questo dolce. Il segreto di un buon tiramisu é l'uso di ingredienti
e genuini: uova, zucchero, mascarpone, caffe, cacao e biscotti savoiardi.

(1 punto)
Cancella la parola che non appartiene al gruppo. KUY ZA@ay 2N 17))

Esempio: fratello - padre - emiee — nonna

1. penna - matita - cartella - tavola
2. uovo - tacchino - pollo - vitello

Prova E (4 punti)

TR DR XX LR T 34 TXA (| punto per risposta)

a. gusto
1. Paolo e alto un metro e sessanta. b. ordinare 1 2 3 4
2. Ogni tanto faccio un po’ di sport. C. accettare
3. D’accordo. Ci vediamo li. d. descrizione
4. Un gelato al limone, grazie. e. frequenza
f. consiglio

(TOTALE /15)
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I1I. PRODUZIONE SCRITTI

Parla del tuo modo di vestirti: stili, colori ecc. E cosa ti piace dell’abbigliamento dei tuoi compagni? (Devi
scrivere circa 100 parole)

(TOTALE /10)
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N.B. Si prega di accettare qualsiasi risposta conveniente non menzionata in queste chiavi.

I. LETTURA

N.B. Non si deve penalizzare lo studente per gli errori di lingua.

Prova A | 3. Cercare un lavoro estivo 1pt
ProvaB | 1.F 2.V 3.F 4.F 5.F 6.F 6 pt/
1 per item
1. a. guadagnare un po’ di soldi
b. occupare una parte del tempo
Prova C c. imparare qualcosa di nuovo 3pt/ )
. .. 0.5 per item
d. divertirsi
2. a. scrivere un CV b. avere un indirizzo e-mail valido
Prova D | 1. guadagnare 2. semplice 3. elevato 3 pt/
1 per item
Prova E | 1.un indirizzo (e-mail) semplice e serio 2. (I) lavori estivi 2pt/
1 per item

1. RIFLESSIONE SULLA LINGUAR

TOTALE 15

. Si attribuisce 0 punti a qualsiasi risposta completamente o parzialmente shagliata.

Prova A

1. staro 2. tornavamo 3. perderesti 4. si trovi

4 pt/
1 peritem

Prova B

per —i-li - alcune - dove - Ci

3pt/
0.5 per item

Prova C

venduti — preparare - freschi

3pt/
1 per item

Prova D

1. tavela 2. ueve

1pt/
0,5 peritem

Prova E

1.d 2.¢e 3.c 4.b

4pt/
1 per item

l1l. PRODUZIONE SCRITTA

TOTALE 15

Per la correzione, si utilizzi la seguente griglia:

1. Adeguatezza e completezza 2.5 pt
2. Efficacia comunicativa 2 pt
3. Correttezza morfosintattica 2 pt
4. Lessico 1.5 pt
5. Ortografia e punteggiatura 1 pt
6. Lunghezza 1 pt

TOTALE 10

Per ottenere il punteggio finale si prega di dividere il totale ottenuto per 2.
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TAPIS DE COURSE

@ Le sujet comporte au total 20 pages.

@ Le sujet comporte 3 types de documents :

# L e socle du sujet comportant les situations d’évaluation (SEV) (Couleur Jaune).

# L es documents ressources portant la mention DRES XX (Couleur Rose).
# L es documents réponses portant la mention DREP XX (Couleur Blanche).

Le sujet comporte 3 situations d'évaluation (SEV) :

. :Analyse fonctionnelle et étude de la transmission de puissance... ... (sur 25 points)
. :Etude partielle de la chaine énergétique.................................... (sur 28 points)
. : Etude partielle de la chaine d'information ................................. (sur 27 points)

Les trois SEV sont indépendantes et peuvent étre traitées dans un ordre quelconque apres lecture de

Dintroduction, du fonctionnement et de la description, du systeme.

& Toutes les réponses doivent étre rédigées sur les documents réponses : DREP XX ||
@ Les pages portant en haut la mention DREP XX (Couleur Blanche) doivent étre obligatoirement

Jjointes a la copie du candidat méme si elles ne comportent aucune réponse.

@ Le sujet est noté sur 80 points.

& Aucun document n’est autorisé.

@ Sont autorisées les calculatrices non programmables.
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e INTRODUCTION e

Le tapis de course est un systeme complet de fitness, il permet un entrainement a domicile ou en salle de sport

en reproduisant les conditions de course a pied a l’extérieur.

Le tapis de course permet au coureur de s’entrainer sur une courroie mobile en fonction d’un programme
d’entrainement choisi qui prend en consideration les conditions de course : le rythme cardiaque, la vitesse de

défilement et la pente d’inclinaison.

Repose-pied

Courroie mobile

Pied————\

Console

Rampe

Capteur battements
cardiaques

Montant

FONCTIONNEMENT

Le coureur s’entraine sur la courroie mobile qui défile dans le sens inverse a sa course. La vitesse de course et
la pente d’inclinaison sont réglables a I’aide de la console. Cette derniére renseigne le coureur en permanence sur
son rythme cardiaque, et sur d’autres informations comme les calories dissipées, le temps de course écoulé, etc.

Un moteur d’entrainement, électrique a courant continu (voir figures ci-dessous), entraine le systeme poulies-courroie
constitué d’une poulie motrice, d’une courroie poly V et d’une poulie réceptrice solidaire au rouleau avant. La
rotation du rouleau avant entraine le défilement de la courroie mobile permettant la course a pied du coureur.

Poulie
réceptrice

Tendeur

Moteur
d’entrainement

Poulie
motrice

Chassis

Axe du rouleau avant—___|

Courroie

/ mobile

Capteur ILS

Rouleau
arriere

Dispositif de levage
non représenté

Rouleau avant

_a—Dispositif
de levage

Chassis
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. m DESCRIPTION e

» De point de vue mécanique :

Le systeme comporte essentiellement trois sous-ensembles (voir document DRES 01, Page 10) :
o Le « chdssis » : comprend la base sur laquelle est fixée la console par ['intermédiaire de deux montants.

o La « plateforme de course » : en appui sur le sol par ['intermédiaire de deux pieds a une extrémité, et
articulée par rapport au bras d’inclinaison a [’autre extrémite.

o Le « bras de d’inclinaison » : comporte le dispositif d’entrainement de la courroie mobile ; il pivote par
rapport au chdssis par l'intermédiaire d’un dispositif de levage lorsque [’utilisateur souhaite incliner la
plateforme de course.

» De point de vue électrique :

Le systeme est modélisé par le schéma synoptique suivant :

p
PN Console ou Interface
Carte a Microcontroleur |~ ~ Homme/Machine
\.
7y
4 )
Acquisition du rythme cardiaque
ElectroCardioGramme (ECG)
\. J
y
Alimentation Ph ( )
imentation N Carte d’interface Acquisition de la vitesse (ILS)
230V-50Hz ¢ —
\ H J
____ .
Acquisition de I'inclinaison (Codeur)
ooooo
. o2
Moteur d’entrainement Moteur
de la courroie mobile d’inclinaison

SITUATIONS D’EVALUATION e

\ SEV 1 : Analyse fonctionnelle et étude de la transmission de puissance /25 points \

Afin de valider les performances du tapis de course (DRES 01, Page 10), il a été décidé de :
— déterminer quelques caractéristiques mécaniques du dispositif de levage ;
— vérifier si le moteur associé au dispositif de levage peut accomplir sa fonction en toute sécurité ;
— proposer une solution constructive.

Pour cela, on demande de réaliser les tdches suivantes :

Tache 1 :

Avant d’entamer [’étude du tapis de course, il est indispensable de comprendre ses fonctionnalités, sa cinématique
et son environnement. Pour cela, on demande de répondre aux questions suivantes :

QI1: Compléter le diagramme Béte a cornes relatif au tapis de course. ,5p

Q2: Compléter le diagramme d’interactions relatif au tapis de course en se référant au tableau des

fonctions de service.

Q3: Compléter le schéma cinématique relatif a la fonction « Incliner la plateforme de course » en se
référant au fonctionnement du systeme (page 2) et au document ressources DRES 01.
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Tache 2 :

D'une part, la mise a l'épreuve du tapis de course dans les conditions extrémes (coureur de 130 kg) ont permis de
mesurer l'intensité de l'effort tangentiel maximal exercé par la crémaillere sur le pignon de sortie ; d'autre part,
pour que la remontée de la plateforme de course depuis la position horizontale jusqu'a l'inclinaison maximale
(pente de 14 % correspondant a une course Lc de la crémaillére) passe en douceur et sans affecter négativement le
coureur, le temps nécessaire pour | ’effectuer dans le cas d’une remontée en continu est de [’ordre de 30 secondes.
L'objectif de cette tache est de verifier si le moteur d’inclinaison est capable d'assurer le bon fonctionnement du
systeme tout en respectant les contraintes précitées.

On donne :

Effort tangentiel Crémaillere Fc=2100N ; Temps de remontée de la plateforme de course Ty = 30 s
Rendement réducteur Ny = 0,8 : Course crémaillére Lc = 102 mm

Nombre de dents du pignon de sortie Ls = 10 dents Module m = 1,5 mm

Remarque :  Pour tous les calculs, prendre TT = 3, 14.

Q4: Compléter I’actigramme du systéme « Pignon-crémaillere ».

Q5:  Calculer la vitesse linéaire V¢ de la crémaillere (en m/s).

Q6: Calculer la vitesse angulaire Ws du pignon de sortie (en rad/s)

Q7: En déduire la vitesse de rotation Ng.

Pour la suite des calculs, prendre Ve = 0,0034 m/s et Ng = 4,35 tr/min

~

o ~

W ~| [ ~
= RIS

08:  En se référant au schéma simplifié (page 14), calculer le rapport de réduction r du réducteur R.

Q9: En déduire la vitesse de rotation Ny, du moteur.

N~
\°)
9%

Q10: Calculer la puissance Ps a la sortie du pignon de sortie.

Q11: Calculer la puissance mécanique utile Py du moteur d’inclinaison pour supporter la charge

!
E

du coureur. 25 p

Téache 3 :

L'objectif de cette tache est de vérifier si le frein a disque a friction plane du moteur d’inclinaison est capable
d'assurer la stabilité de la plateforme de course en conservant son inclinaison.

On donne :

Puissance mécanique moteur Py = 9 W Rayon extérieur R = 24 mm
Vitesse de rotation moteur Ny = 2750 tr/min Rayon intérieur xr = 12 mm
Coefficient de frottement £ = 0,45 Effort presseur Fp, = 10 N

Nombre de surfaces de contactn = 1
Q12: Calculer la vitesse angulaire Wy, du moteur d’inclinaison.

Q13: Calculer le couple Cy, développé par le moteur d’inclinaison.

N~
| [~
NS

Q14: Calculer le couple de freinage Cg du moteur d’inclinaison.

3

Q15: Comparer Cy avec Cy, et conclure. 0,

Tache 4 :

La liaison pivot entre la plateforme de course et le bras d’inclinaison, voir dessin d’entraiinement du rouleau avant

P

est assurée par une vis a téte hexagonale H M10X40 et un écrou hexagonal auto-freiné M 10 (non représentés).

Q16: Compléter le dessin en assurant cette liaison pivot par les éléments normalisés indiqués sur
(DRES 01, page 10).

E

Remarque : [’écrou doit étre représenté sans coupe.
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\ SEYV 2 : Etude partielle de la chaine énergétique /28 points |

Tachel : Régime de neutre :

Le régime de neutre est imposé dans toute l'installation par le réseau de distribution basse tension.
11 5’agit d’un local sec (on rappelle que la tension limite Uy est égale a 50 V).

Schéma de liaison a la terre :

Phase

Neutre

Tapis de courR’ z
PE

Rp

Ra

Lors d’un défaut d’isolement, le schéma équivalent est le suivant :

N
| ] Iy
Vg Données :
Ra U, R, Ry Tension du réseau V¢ =230V ; R, = 18 Q;
R, = 20 Q et la résistance du corps humain
Ry = 1500 Q.

Q17: Préciser le type de schéma du régime de neutre employé TT, IT ou TN.
Q18: Donner la signification de chaque lettre pour le type du régime employé.
Q19: Calculer la valeur de la tension de contact U, et en déduire la valeur du courant Iy . pt

Q20: Est-il nécessaire de mettre hors tension linstallation ? Justifier votre réponse en comparant les

valeurs des tensions U, et Uj,

Q21: A partir du document (DRES 02, page 11) et pour le méme local, déterminer la valeur du temps

e )
W
=

maximal tc de coupure autorisé pour cette tension de contact U,.
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Tache?2 : Variation de vitesse du moteur d’entrainement de la courroie mobile du tapis :

Cette variation de vitesse est assurée par un hacheur série dont la commande est réalisée par la carte a
microcontrdleur suivant la technique MLI. Son schéma du principe est le suivant :

4 ine L_ iy Données :
> " Tension continue : Uy =300 V.
' ] Résistance d’induit : R=1,1 Q.
Uy 1 Fcém : E>=109V. o
Drr Z& M im est le courant dans 1’induit du
il moteur et sa valeur moyenne Iy est
_ de I’ordre de 18 A.

Le courant iyf(t) est périodique de période T et inductance de lissage L est suffisamment grande pour
considérer la conduction continue ( Les composants H et Dg; sont supposés parfaits.

Le hacheur H fonctionne comme suit :
0<t<aT:Hestfermé, a estle rapport cyclique avec a =1t,,/T et 0<a<1;
aT <t<T: H est ouvert.

Q22: De quel type conversion s agit-il ?

Q23: Quel est le role de la diode de roue libre Dy ?

Q24: Compléter les chronogrammes des tensions vy(t) et vy(t).

Q25: Exprimer la valeur moyenne Vy; de la tension vy(t) en fonction de U, et du rapport cyclique a.

Q26: On suppose que le courant iy(t) soit constant et est égale a Iy, montrer que la valeur moyenne
Vu est donnée par l’expression Vy= E’+ Ry,

B EEEE

Q27: Quelle est la valeur du rapport cyclique o ?

Tache3 : Etude du moteur d’inclinaison :

Le moteur associé au réducteur d’inclinaison est un moteur asynchrone monophasé, il posséde 2 poles, alimenté
sous une tension V¢=230V — 50 Hz.

Les normes en vigueur exigent un surdimensionnement du moteur pour garantir la longévité de ses
performances.

Q28: Calculer la vitesse de synchronisme Ny en tr/mn du moteur.
Q29: Donner alors la valeur du glissement g en %, sachant que la vitesse de rotation du moteur est

N =2750 tr/min.

EE

=
>

Q30: Calculer la valeur de la puissance utile P, sachant que le couple utile C,= 0,312 Nm.
Q31: En utilisant le document constructeur (DRES 02, Page 11), préciser le type (la référence) du

E

moteur qui convient.
Q32: A partir de cette référence, calculer la valeur :

a. de la puissance absorbée P, par le moteur ;

S

b. du courant de démarrage Ip sous la tension V, = 230 V.
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\ SEYV 3: Etude partielle de la chaine d'information /27 points |

Tache 1 : Acquisition du rythme cardiaque

D’une fagon simplifiée, lors de chaque contraction du muscle cardiaque, le sang est éjecté dans [’ensemble du
corps humain pour apporter [’oxygene et les nutriments nécessaires. En se contractant, tout muscle genere a sa
surface une tension électrique. L électrocardiogramme (ECG) est donc le signal correspondant a la mesure, a la
surface de la peau, du potentiel électrique généré par l’activité électrique du coeur. Sa lecture par un expert permet
une évaluation précise des performances du cceur. Electriquement, I’ECG est caractérisé principalement par :

R R

N

A

o Une amplitude maximale typique de 1 mV.
Une bande passante de 0.05 a 100 Hz.

e L’intervalle RR correspond donc au cycle cardiaque ;
le pic R correspond au moment d’évacuation du sang a
[’ensemble du corps.

Intervalle RR
(Cycle cardiaque)

N

Pour étre traité par un microcontroleur (uC), I’ECG doit étre amplifié, filtré, mis a niveau et subir une
conversion analogique/numérique. La structure d’une telle chaine d’acquisition est donnée a la figure suivante.

Alimentation

5V Mécanisme

d’entrainement de
la courroie mobile

PIC16F876
FrmT-=-=-======== 1
i Interf : RBO/INT Capteur ILS du moteur
i nterface i
. &————3]|PortC
1homme/machine , ©
1
! 1
Qi 1
O
1
1

Amplification/Filtrage

Comme il s’agit d’amplifier une différence de potentiels flottants et de faible amplitude, alors le choix de [’étage
d’amplification est évidemment porté sur un « amplificateur d’instrumentation ». L ’amplification globale répartie
sur les 2 étages a base d’AOP1 a AOP4 est typiquement de 1000. L’ensemble AOP; a AOP; constitue un
amplificateur d’instrumentation, alors que le montage a base d’AOP, est un filtre actif. L ’ensemble des
résistances de Ry a R permet d’ajuster la tension d’offset afin de rendre le signal Ug, unipolaire et adapté au
convertisseur analogique/numérique du uC. Dans la suite de I’étude et pour des raisons de simplicité on suppose
que :

o Loffset estréglée a 0 V.
° On prend R1= R3= R4= R5= R5= R7= R8=R=10 kQ.
o Les amplificateurs opérationnels AOP1 a AOP4 sont parfaits.
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Par conséquence, on considere le montage suivant :

Q33: Montrer que :

Uszs = Us1 — Us,
034:
a. Exprimer le courant I en fonction de Us;, Usy, R;, R, et R;. @
b. Exprimer le courant I en fonction de Ug;, Ug,, et R,. @
c. Endéduire que :
2R 2R
Usi = Usz = (Ups = Ug) (14 3) = Up) (142
Q35: Mettre l’expression de Us; sous la forme :
Uss = Ao. Ug

036:

Donner ’expression de Ay.

Montrer que :

Donner [’expression de :
e A, en fonction de R et Ro.
e fyen fonction de Ry, C;.

S

Q37: Donner [’expression finale de Us,=f(Ug).
Q38: En déduire [’expression de la fonction de transfert :
Usa
Av =7 Lt
039: Calculer les valeurs des résistances R, et Ry et du condensateur C; de cet étage
d’amlification/filtrage de telle sorte que :

o A0= 10.

o A;=100.

e f,=100Hz.

040:

Q41: Dans quel mode doit étre configurée [’entrée RAI du uC ?

Donner [’allure asymptotique du gain :

G = 20log |Ay|

|
F1E &
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Tache 2 : Traitement de la vitesse de la courroie mobile et du rythme cardiaque

Dans cette é¢tude logicielle, on s’intéresse a la mesure de la vitesse de la courroie mobile du tapis et au rythme
cardiaque de ['utilisateur. Vu [’aspect temps réel de ces mesures, alors elles sont traitées par interruption. Cette
interruption est générée :

o Chaque fois que le Timer 0 associé au Prescaler (Pré-diviseur) atteigne 65536 ps.

o Chaque fois que ’entrée RBO/INT regoit un front montant du circuit associé au capteur ILS.

Dans ce programme d’interruption :

o Une variable Count_ILS s’incrémente a chaque tour du rouleau-avant qui entraine la courroie mobile.

o Une variable Count_65536 initialisée a une valeur égale a 16 se décrémente a chaque fois que le Timer 0
associé au Prescaler atteigne la valeur 65536. Il en résulte alors, a une bonne approximation pres, qu’d
chaque seconde la variable Count_65536 passe a 0.

e Un sous-programme Calcul_Vitesse_Tapis détermine la vitesse de la courroie mobile du tapis a partir de la
variable Count_ILS et stocke le résultat dans le registre W ; le résultat est ensuite stocké dans une variable
Vitesse_Tapis.

o  On suppose qu’en permanence une variable nommée Count_RC contient la valeur du rythme cardiaque
prélevée pour 15 secondes grdice a une variable Count_15s. Pour mesurer le rythme cardiaque en battements
par minute (bpm), on interpole la valeur de Count_RC sur 60 s (I minute) ; ceci est obtenu en multipliant
Count_RC par 4, ce qui revient a un double décalage a gauche ; le résultat est stocké dans une variable

nommée Rythme_Cardiaque_bpm.

Q42: En utilisant le document (DRES 03, page 12), compléter alors le programme Assembleur. m
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Tapis de course URES 0

Plateforme de course

(sans console)

Chassis

_a—Montant

Dispositif
de levage

d’entrainement

Points de ligison :
A B C DetE

Dessin d’entrainement du Rouleau avant
Courroie poly V
_ _ Plateforme

‘inclinai de course
Courroie mobile Bras d’inclinaison —
\ Bague
2 f_é +
7 e I
s i -7‘ T

- ) \\ . T
\ ARV
! ) SR

"\

L

s 2
ﬁ , / Zone de travail [T
= [ Pou!/e\\ Rouleau avant graphique =

receptr/ce
MMM
Ecrou hexagonal auto-freiné mr Vis a téte hexagonale

Frein Polyamide

08d — - | d | M8 | M10 | M12 | M16

-~ | Pas| 1,25 1,5 1,75 2
a 13 16 18 24

d

N b | 53 | 64| 75 | 10

' { 30/30 | 35/35 | 40/40 | 50/50
h |10,8 (12,4 (142188 I 35/22 | 40/26 | 45/30 | 55/38

I

+

i

=

d | M8 | M10 | M12 | M16
Pas|125]| 15 [1,75| 2

E Vx| 40122 | 45126 | 50/30 | 60/38

45/22 | 50/26 | 55/30 | 65/38




20

Aadal)

T7|RS 46

godedl - 2016 uShazuwdl 500t — LysIlSill g ll Silogll plonioX)

Ailyyg S cilirgdoiSilly polell clluug :culingloiSillg polell doe il — yuaigll pole :dslo -

Temps de coupure t. maximal autorisé par la norme NFC15-100

. Temps de coupure maximal du . Temps de coupure maximal du
Tension de . ... . Tension de . L. .
contact dispositif de protection (seconde) contact dispositif de protection (seconde)
. . Courant Courant P . Courant Courant
présumée (Volt) ) ) Présumée (Volt) ) )
alternatif continu alternatif continu
25 5 5 <50 5 5
50 0,48 5 50 5 5
75 0,60 5
> 0,30 2 90 0,45 5
90 0,25 0,80 120 0,34 5
110 0,18 0,50 150 0,27 1
150 0,12 0,25 220 0,17 0,40
230 0,05 0,06 280 0,12 9,30
d d 350 0,08 0,20
280 0,02 0,02 500 0,04 0,10
Durée maximal de maintien de la tension de contact Durée maximal de maintien de la tension de contact
présumée dans des conditions normales (U,=25 V) présumée dans des conditions normales (U,=50 V)

L
2
Bl

L
4 ;
1%93&3

Document constructeur
A condensateur permanent (P) IP55-50Hz-Classe F-230V |
Puissance
nominale Vitesse Intensité Facteur Courant démarrage /
a50Hz nominale nominale  depuissance  Rendement Courant nominal Masse
P, N, 1, (230V) Coso n [ IMB3
Type kW min"' A 100 % 100 % kg
LS56P 0,09 2790 0.9 085 50 34 35
LS63P 012 2820 1 0,90 57 4 4
LS 63 P’ 012 2820 1 0,90 57 4
LS63P 0,18 2820 14 0,90 62 45 45
LS 63 P 0,18 2820 1.4 0,90 62 45 45
LST1P 0,25 2780 1,95 0,80 61 35 55
LsST1P 037 2850 2,7 085 70 47 7
LS71P 0,55 2770 3,5 0,95 72 45 7.5
LsS80P 0,75 2780 485 0,95 70 42 9
LS 80P 1.1 2760 6,6 0,98 73 41 1
LS 9P 1.1 2700 75 0,90 73 43 14
LS90P 1.5 2780 9.1 0,95 76 48 18,5
1. Moteur a pattes ou bride (ou pattes et bride) avec bout d arbre différent de lanorme (D : 14 )6 - E : 30 mm).
A condensateur permanent (P) IP55-50Hz-Classe F-230V
Puissance
nominale Vitesse Intensite Facteur Courant démarrage /
a50Hz nominale nominale de puissance  Rendement Courant nominal Masse
P, N, I, (230V) Cosop n I/ 1, IMB3
Type kW min* A 100 % 100 % kg
LS56P 0,06 1420 0,72 0,90 39 27 35
LS63P 0,09 1380 0,75 095 55 24 4
LSe3P 0,12 1410 1 0,95 50 28 45
LS63P' 012 1410 1 0,95 50 28 45
LS71P 0,18 1430 18 0,75 57 39 6
LSTP 0,25 1430 21 0,80 63 43 6.5
LST1P 0,37 1410 28 0,85 66 4 75
LS 80P 0,55 1370 42 0,85 67 36 85
LS 80P 0,75 1370 54 0,85 69 39 10,5
Lso0P 1.1 1420 7 095 7 5 16
1. Moteur a pattes ou bride (ou pattes et bride) avec bout d'arbre différent de lanorme (D : 14 /6 - E : 30 mm).
A condensateur permanent (P) IP55-50Hz- Classe F-230V
Puissance
nominale Vitesse Intensite Facteur Courant démarrage /
a50Hz nominale nominale de puissance  Rendement Courant nommnal Masse
P N, 1, (230V) Cosq n 1,71, IMB3
Type KW min * A 100 % 100% kg
LS7T1P 012 930 1,15 0,95 48 31 7
LS80P 0,37 920 3 0,98 53 28 10
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Résumé des instructions PIC 16F876

INSTRUCTIONS OPERANT SUR REGISTRE (direct) indicateurs | Cycles
ADDWF F,d |W+F > {W,F?d} C,DC,Z 1
ANDWF F,d [WandF-> {W,F2d} Z 1
CLRF F Clear F Z 1
CLRW Clear W Z 1
CLRWDT Clear Watchdoc timer TO', PD' 1
COMF F,d |Complémente F > {W,F 2 d} Z 1
DECF F,d |[décrémente F > {W,F 2 d} Y4 1
DECFSZ F,d |décémente F > {W,F 2 d} skipif 0 1(2)
INCF F,d |incrémente F > {W,F 2 d} Z 1
INCFSZ F,d [incrémente F > {W,F ? d} skip if 0 1(2)
IORWF F,d [WorF > {W,F2d} Z 1
MOVF Fd [F > {WF?2d} Z 1
MOVWF F W->F 1
RLF F,d |rotation & gauche de F a travers C > {W,F 2 d} C 1
RRF F,d |rotation a droite de F a travers C > {W,F 2 d} 1
SUBWF F.d |[F-W > {W,F?2d} C,DC,Z 1
SWAPF F,d |permute les 2 quartets de F > {W,F ? d} 1
XORWF F,d [Wxor F > {W,F 2d} Z 1
INSTRUCTIONS OPERANT SUR BIT
BCF F,b [RAZ du bit b du registre F 1
BSF F,b |RAU du bit b du reqistre F 1
BTFSC F,b |teste le bit b de F, si 0 saute une instruction 1(2)
BTFSS F,b |teste le bit b de F, si 1 saute une instruction 1(2)
INSTRUCTIONS OPERANT SUR DONNEE (Immediat)

ADDLW K W+K>W C,DC,Z 1
ANDLW K WandK> W Z 1
TIORLW K WorkK->W Z 1
MOVLW K K=>W 1
SUBLW K K-W->W C,DC,Z 1
XORLW K WxorK > W Z 1
INSTRUCTIONS GENERALES
CALL L Branchement & un sous programme de label L 2
GOTO L branchement a la ligne de label L 2
NOP No operation 1
RETURN retourne d'un sous programme 2
RETFIE Retour d'interruption 2
RETLW K retourne d'un sous programme avec K dans W 2
SLEEP se met en mode standby TO', PD' 1
Registres :
STATUS IRP RP1 RPO [ TO PD / DC C
OPTION_REG | RBPU | INTEDG [TOCS|TOSE[ PSA | PS2 | PS1 | PSO
INTCON GIE EEIE | TOIF | INTE | RBIE TOIF | INTF | RBIF
EECON = : - | EEIF [WRERR[WREN| WR [ RD
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Q1: Diagramme Béte a cornes relatif au tapis de course :

A qui rend-il service ?

DREP 01

Sur quoi agit-il ?

Conditions de course

Tapis de course

Dans quel but ?

Q2: Diagramme d’interactions relatif au tapis de course :

Repére Désignation
FP Reproduire les conditions de course a pied
FC1 | Assurer le confort du coureur
FC2 | Etre programmable par le coureur selon ses capacités physiques
FC3 | S’adapter a un local limité
FC4 | Etre alimenté en énergie électrique
FC5 | Respecter les normes et réglementation en vigueur (sécurités électrique et mécanique, ...)
FC6 | Avoir un bon design
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Bras

Q3: Schéma cinématique minimal relatif a la fonction « Incliner la plateforme de course » :

DREP 02
d’inclinaisy

-

Plateforme de
N.Crémaillére

course

Pignon de sortie

Chadssis + sol

77

Q4: Actigramme a compléter :

Energie mécanique
de rotation

Schéma simplifié du réducteur R (voir DRESO1)
Z,=7 dents Z,=51 dents

Zs=11 dents

Zs= 47 dents
HH

— —

i :I:‘ |
IT— T |
— / I / 1 / /

.l __/ 7 —

Entrée Z3=14 dents Z,=57 dents

Sortie

1
Z7=11dents Z3 =55 dents
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DREP 03

Q9: Vitesse de rotation Ny du moteur :

Q16: Dessin a compléter :

Bras d’inclinaison \/ Bague
N Plateforme
\. de course

£

oS

&
bi

AW,

Jeu
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DREP 04

Q17: Type de schéma du régime du neutre employé TT, IT ou TN :

Q20: Est-il nécessaire de mettre hors tension Uinstallation ? Justifier votre réponse en comparant les
valeurs des tensions U, et Uj.

Ain(®)
.-
0 1 1 : t
Aval®) al T
Un |-
0 1 1 : t
AVu(®)
Un [~
0 | 1 > t
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Q25: Valeur moyenne Vy; :

Q32: Calcul de la valeur :

a. de la puissance absorbée P, par le moteur ;




dadall |0 46‘ ggaogll - 2016 &iSljazuwX] bygall - LysILl asglf Libgll yloniaX]
APy g S oilirgdgiSally polell clluug :ulinglgiSillg polelf die il — yuaigll sgle :dslo —




daial) RS 46 Eodgll - 2016 d,Sh)atawXl dygall - LygIlSlT a>gll ilogll yloioX]
20 Ailyyg S cilirgdoiSilly polell clluug :culingloiSillg polell doe il — yuaigll pole :dslo -

40

30

20

10

1 10" 10° 10° f(Hz)
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DREP 08

042:
Label | Code machine | Opérande Commentaire
N —— Sous-Programme d'interruption TMRO, RBO/INT
| ORG | 0x004 ; adresse d'interruption

§mmm——- sauvegarder les registres------
BCF INTCON, GIE
MOVWF SAVE W ; sauver registre W
SWAPF STATUS , W ; swap status avec résultat dans w
MOVWF SAVE_STATUS ; sauver status swappé

- Traitement de l'interruption de RBO/INT (ILS)---
BTFSS INTCON, INTF ; Test si interruption RBO/INT ?
GOTO Test INT Timer O
BCF INTCON, INTF ; Effacer flag d’interruption INTF
INCF Count_ILS, F

=== Traitement de l'interruption de TMR( (Vitesse Moteur et rythme cardiaque)---

Test INT Timer O

BTFSS INTCON, TOIF ; Test si interruption Timer O ?
GOTO RestoreStatus
BCF INTCON, TOIF ; Effacer flag interruption TOIF

; Mesure de la vitesse du tapis

DECFSZ Count_65536 ; Test d’écoulement d’une seconde ?
GOTO | criiiiiieeineeeennnenns
MOVF Count_ILS, W
CALL | criiiiiieiiieeeennneens
MOVWEF | iiiiiiiiiieeeneens
; Mesure du rythme
................ Count_15s
GOTO RestoreStatus
BCF STATUS, C Préparer la multiplication
................ Count_RC, F
BCF STATUS, C Préparer la multiplication
................ Count_RC, F
MOVF Count_ RC, W
MOVWEF | iiiiiiiiiieeennaes
MOVLW | iiiiiiiiieieeeennnns
MOVWF Count_15s
jmmmm- Restaurer les registres----------
RestoreStatus
SWAPF SAVE_STATUS, W ; swap ancien status, résultat dans W
MOVWF STATUS ; restaurer status
SWAPF SAVE W, F : Inversion L et H W sans modifier Z
SWAPF SAVE_W, W ; W restauré

; retour d’interruption
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ELEMENTS DE REPONSE

Q1: Diagramme Béte a cornes relatif au tapis de course :

A qui rend-il service ?

Tapis de course

Dans quel but ?

Sur quoi agit-il ?

Conditions de course

Reproduire les conditions de course a pied

1pt

Q2: Diagramme d’interactions relatif au tapis de course :

Normes et

10x 0,25 pt

Repére Désignation
FP Reproduire les conditions de course a pied
FC1 | Assurer le confort du coureur
FC2 | Etre programmable par le coureur selon ses capacités physiques
FC3 | S’adapter a un local limité
FC4 | Etre alimenté en énergie électrique
FC5 | Respecter les normes et réglementation en vigueur (sécurités électrique et mécanique, ...)
FC6 | Avoir un bon design
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Q3: Schéma cinématique minimal relatif a la fonction « Incliner la plateforme de course » :

d','nclinaisyo\

5x0,5pt
Plateforme de
d) N.Crémaillére course
Pignon de sortie
Chéssis + sol \Q \/
7 .
Q4: Actigramme a compléter :
Energie mécanique Energie mécanique
de rotation Transformer de translation
> I’énergie >
Systéeme et MOS : 2 x0,25 pt
Pignon-Crémaillére Fonction 10,5 pt
Q5: Vitesse linéaire V¢ de la crémaillére :
L. 102 x 1073
Ve= 7 05pt ;AN: Vg =——3——=10,0034m/s 05pt
T
Q6: Vitesse angulaire Ws du pignon de sortie :
m:- ZS
VC = (,US

2 :>w5‘:

2 x0,0034
Z 0,75pt ; wg = 15x 10 x 103 = 0,453 rad/s 0,75pt
Q7: Vitesse de rotation Ng du pignon de sortie :
T+ Ng 30wg 30 x 0,453
wg = 30 N, = 05pt ; Ny = —314 =4,328tr/mn 0,5pt
08: Rapport de réduction r du réducteur (R) :
Ly lzZs-Zy _ 7x14x11x11 _3
r _Zz Z. 7. Zs 0,75pt ;r= T1x57 X 47 X 55 1,578 x 10 0,5 pt
Schéma simplifié du réducteur (R)
Z1=17 dents Z,=51 dents Zs=11 dents Zs= 47 dents Sortie
A 1\ ] 1\
HH I‘ — jF’u JI:L; " ]
»j L« x  f f
e 4 / :
A —/ —/ | |
Entrée Z3= 14 dents Z,=57 dents Z7=11 dents Z3=55 dents
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Q9: Vitesse de rotation Ny, du moteur :

N on, =D o5t o N 435 2756,65 t 0,5 pt
== = — ’ H = T Can ) r ]
TTN, T T Pt im = 1578 % 10-3 /mn 05p

Q10: Puissance Pg a la sortie du pignon de sortie :
PSZFC.VC 0,5pt ,PS=2100X0,0034‘=7,14W 0,5pt
Q11: Puissance mécanique Py utile au moteur d’inclinaison pour supporter la charge du coureur :

Ps Ps 7,14
— = — 0,75pt ; Ppu=—==8,925W 05pt

= =P
T B ™ 08
Q12: Vitesse angulaire Wy, du moteur d’inclinaison :
- Ny, 3,14 x 2750
Wy = 05pt ; wy, =——m——=287,833rad/s 05pt
30 30
Q13: Couple Cy, développé par le moteur d’inclinaison :
Py =Cp Wy = Cpy, _ Fnu 05pt ; Cp==———==0,031Nm 05pt
Wi 287,833

Q14: Couple de freinage Cg du moteur d’inclinaison :
(24 +12) x 1073

R+r
Cs=fn-F,—— 075pt ; Cr=0,45x1x10X =0,081 Nm 0,75pt

2 2
ou
2 R? — 13 2 243 123
Cf=§'f'n'Fpm ;Cf=§xo,45X1X10XmX1O = 0,084 Nm

Q15: Comparaison de Cg avec Cyy, et conclusion :

Cr > C,, (0,25pt) donc le freinage est valide (0,5 pt)

Q16: Dessin a compléter :

Bras d’inclinaison \/ Bague
N
f\\ . > r | N |
( I | lﬂ-é

B Y 1 O |
| -N \

% | Vis : /2 pts
,< Ecrou : /1,5 pt

Montage possible : /1 pt
Netteté du dessin : /0,5 pt

Plateforme
de course

Ll

[~
N

Jeu
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Q17: Type de schéma du régime du neutre employé TT, IT ou TN :
Le régime TT 1pt

Q18: Signification de chaque lettre pour le type du régime employé : 2x1 pt
T : le neutre est relié a la terre.

T : la masse des récepteurs est reliée a la terre.

Q19: Valeurs de la tension de contact U, et du courant Iy : 2x1,5 pts
Ry =RyRy/(R,+ Ry)etU.=V,Ryy(Ryy + R.) AN: Ryy =19,73Q etU.=120,25V.
et Iy =80 mA.

Q20: Est-il nécessaire de mettre hors tension Uinstallation ? Justifier votre réponse en comparant les
valeurs des tensions U, et Uj.

Oui car U, >U;, 1,5 pt

Q21: Valeur du temps maximal t. de coupure autorisé :

t. = 0,34 seconde. 1,5 pt
Q22: Type de conversion: Continu 9 Continu 1pt
Q23: Réle de la diode de roue libre Dy, :

Assure la continuité du courant iy(t) lorsque H est ouvert. 1pt

Q24: Chronogrammes des tensions vy(t) et vy(t): 2x1pt

v
-~

S
v

AVu(t) i

v
~

025: Valeur moyenne Vy :
Vu =alp 1,5 pt

Q26: On montre que l’expression de Vy= E’+ Ry :
Ona:vy=Ldly/dt+E’ +RI et
Vu =E’ + RIy (car : L-dl/dt = 0 puisque I, = Cte ) 2 pts
Q27: Valeur du rapport cyclique a. :

Ona:Vy=aUy=E’+RIy donco=(E’+RIy)/U, 1pt AN: a=043. 0,5pt
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Q28: Vitesse de synchronisme N en tr/mn du moteur :
N, =f-60/p 1pt A.N: N,=3000tr/mn 05pt

Q29: Valeur du glissement g en % :

g=(N,—N )/ N, 1pt AN: g=83% 05pt
Q30: Puissance utile P, :

P,=C,Q 1,5pt AN: P,=89,8W. 0,5pt
Q31: Type (la référence) du moteur :

LS56P 2 pts

032: Calcul de la valeur :
a. de la puissance absorbée P, par le moteur ;
P,=P,/n 0,5pt AN: P,=180W 0,5pt
b. du courant de démarrage Ip sous la tension V,=230V.

ID /IN =3,4 donc ID = 3,41]\] 0,5 pt A.N: ID =3,06A. 0,5 pt

033:
e, =Yz, Us2 0,75 pt
UZ 2
e, = % 0,75 pt
= U53 = USl - USZ 0,5 pt
034:
a.
Us1—-U Us1—-U
— Us17Us2 __ Ysi7HYs2 1 pt

" Ry+Ry+R3 2R+R;

b. Etant donné que (e.= e,) pour AOP, et AOP,, alors

__Ug1-Ug,
I = R 1pt
C.
2R+R, 2R 2R
Usy — Usy = (Ugr — Ugz) e (Ugy — Ug) (1 + R_) = Usy — Us, = (Up)(1 + R_) 1,5pt
2 2 2
035:

2R 2R
Us3 = USl - USZ = (UE) (1 +R_2) = AO - UE aveCAO = (1 +R_2) 1,5pt
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036:
En posant Z=(Ry//C,)
R
(i)
= 1+ jRyCiw
z R 1 ..
Usy = —%R—S = _%R_sm (Ampli. inverseur)
U Ry 1
s4 = —Usz 5~
= TRy L
0
1
Uss = ~Usalha 57 2 pts
0
e A;=Ry/Rs 0,5 pt
o fo = I/27ZTR9C]. 0,5 pt
Q37:
1 1
Usa = ~Uss(A 77 = “Uedo A7) 10t
fo fo
038:
U
Ay === = —Ag. Ay(—) 1pt
— E 1+jL
— fo
039:

o A= (1 + %) =R, =2R/(Ag—1)  2x0,5pt

— R,=2.22 kQ
L] A] = (&) = R9 = (Al . R8) 2X0,5 pt
Rg
= Ro=1 MQ
1 1
* Jfo= (27thC1) =G = (271’R9f0) 2x0,5 pt

= C,=1,59 nF
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040: 2 pts
G
(dB)
60
50 N -6db/Octave ou
N -20db/Décade
N
40 \
30
N
NN
20
N
10
0 N
1 10" 10? 10° f
(Hz)
041:

L’entrée RA1 du pC doit étre configurée en mode analogique. 1pt
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042: 9x1 pt
Label | Code machine | Opérande Commentaire
Smmmmme Sous-Programme d'interruption TMRO, RBO/INT
| ORG | 0x004 ; adresse d'interruption
§mmm——- sauvegarder les registres------
BCF INTCON, GIE
MOVWF SAVE W ; sauver registre W
SWAPF STATUS , w ; swap status avec résultat dans w
MOVWF SAVE_STATUS ; sauver status swappé
Jmmm——— Traitement de l'interruption de RBO/INT (ILS)---
BTFSS INTCON, INTF ; Test si interruption RBO/INT ?
GOTO Test INT Timer O
BCF INTCON, INTF ; Effacer flag d’interruption INTF
INCF Count_ILS, F
Jmmm——- Traitement de l'interruption de TMRO0 (Vitesse Moteur et rythme cardiaque)---

Test INT Timer O

BTFSS INTCON, TOIF ; Test si interruption Timer O ?
GOTO RestoreStatus
BCF INTCON, TOIF ; Effacer flag interruption TOIF

; Mesure de la vitesse du tapis

DECFSZ Count_65536 ; Test d’écoulement d’une seconde ?
GOTO RestoreStatus
MOVF Count_ILS, W
CALL Calcul_Vitesse_Tapis
MOVWF Vitesse_Tapis
; Mesure du rythme
DECFSZ Count_15s
GOTO RestoreStatus
BCF STATUS, C Préparer la multiplication
RLF Count_RC, F
BCF STATUS, C Préparer la multiplication
RLF Count_RC, F
MOVF Count_ RC, W
MOVWF Rythme_Cardiaque_bpm
MOVLW 15
MOVWF Count_15s
—— Restaurer les registres----------
RestoreStatus
SWAPF SAVE_STATUS, W ; swap ancien status, résultat dans W
MOVWF STATUS ; restaurer status
SWAPF SAVE W, F ; Inversion L et H W sans modifier Z
SWAPF SAVE W, W ; W restauré
RETFIE ; retour d’interruption
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